

ВИТЯГ

з протоколу № 11

засідання кафедри теоретичної і прикладної економіки
від 12 червня 2023 року

Присутні:

Зав. кафедри д.е.н., професор Пилипів Н.І.,
доценти: Ємець О.І., Мацола М.М.,
Стефінін В.В., Романюк Т.М., Ціжма Ю.І.,
Секретар: Боборикіна І.Є.

Відсутні:

проф. Шеленко Д.І. (відрадження)
асистент: Малишівський Т.В.
асистент: Підлетейчук Т.І. (відпустка по
догляду за дитиною).

Слухали:

Про затвердження освітньо-професійної програми «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Виступили:

Пилипів Н.І. зазначила, що флексибілізація ринку праці підвищує вимоги до фахівців з підприємництва та торгівлі та до збільшення кількості потенційної робочої сили, яка володіє необхідними компетенціями, що ставлять принципово нові вимоги до майбутнього спеціаліста. На перший план виходить необхідність підготовки сучасного фахівця, здатного адаптуватись до швидких змін зовнішнього середовища, що може бути реалізовано шляхом вдосконалення освітніх компонент на програмі першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Розпорядженням декана на кафедрі створена робоча група в складі:

1. Ємець Ольги Іванівни, кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри теоретичної і прикладної економіки, гарант ОПП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»,

2. Пилипів Надії Іванівни, доктора економічних наук, професора, завідувача кафедри теоретичної і прикладної економіки,

3. Шеленко Діани Іванівни, доктора економічних наук, професора, професора кафедри теоретичної і прикладної економіки,

4. Мацоли Михайла Михайловича, кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри теоретичної і прикладної економіки,

5. Стефініна Володимира Володимировича, кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри теоретичної і прикладної економіки,

6. Ціжми Юрія Івановича, кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри теоретичної і прикладної економіки;

провідного фахівця галузі:

Гривнак Галини Степанівни – засновниці фінансової компанії Fin Impact, член правління Бізнес асоціації Івано-Франківська;

здобувачки вищої освіти:

Гоцуляк Віолети Артемівни – студентки 2 курсу ОПП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»;

випускника освітньої програми:

Пристає Віталія Володимирівича – випускника ОПП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», директора ПП «СПЗ ГРУП».

З 26 квітня 2023 року до 26 травня 2023 року робочою групою приймалися відгуки, в тому числі і через Google форму.

З травня 2023 року кафедра теоретичної і прикладної економіки провела зустріч зі стейкхолдерами освітньої програми першого (бакалаврського) рівня вищої освіти «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» та освітніх програм другого (магістерського) рівня вищої освіти «Прикладна економіка» та «Підприємництво та торгівля».

У зустрічі взяли участь провідні фахівці територіальних громад, власники бізнесу, керівники бізнесових структур, науково-педагогічні працівники університету, гаранті освітніх програм, випускники освітніх програм та здобувачі вищої освіти.

Були присутні стейкхолдери:

Лапковський Едуард Йосипович – проректор з науково-педагогічної роботи.

Смушак Михайло Володимирівич – заступник міського голови Івано-Франківська – Директор департаменту інфраструктури, житлової та комунальної політики.

Сорока Христина Володимирівна – секретар Рогатинської міської ради Рогатинської ТГ

Федорів Світлана Михайлівна – начальник Управління – головний бухгалтер, Управління бухгалтерського обліку, планово-фінансової діяльності та ресурсного забезпечення Західного міжрегіонального управління Міністерства юстиції.

Феденчук Ярослав Миколайович – директор ТзОВ «Олгіс».

Сорока Юрій Йосипович – директор ТзОВ «АВТОХІМСЕРВІС».

Ілюк Володимир Ярославович – підприємець, директор магазину-гуртівні «Правильна канцелярія».

Яковишин Віталія Віталіївна – адвокат, членкиня Асоціації правників України, керуючий партнер Адвокатського Об'єднання «Лобі Консалтинг», партнер адвокатського бюро «Яковишин і партнери»

Гутник Мар'ян Миколайович – керуючий супермаркетом «Сільпо» м. Івано-Франківськ.

Звіришин Марта Тарасівна – головний спеціаліст відділу взаємодії з територіальними громадами Департаменту фінансів ОВА, випускниця бакалаврату ОП ПТБД, студентка ОП Прикладна економіка, ОР Магістр.

Капушак Назар Ігорович – головний спеціаліст відділу планово-фінансової діяльності Управління бухгалтерського обліку та планово-фінансової діяльності Західного міжрегіонального управління Міністерства юстиції, Випускник Бакалавр ПТБД, Магістр Прикладна економіка.

Яворський Сергій Анатолійович – підприємець, власник агентства нерухомості, студент ОП Прикладна економіка, магістр.

Щур Роман Іванович – доктор економічних наук, професор, професор кафедри фінансів.

Студенти ОПП ПТБД першого (бакалаврського) рівня вищої освіти:

1 курс: Гудзик Діана, Джердж Богдан, Любомирецький Максим, Лоленко Дмитро, Федущак Інна, Древецький Олег, Заставний Станіслав, Михайлюк Роман, Коваль Володимир, Кучерак Олег, Мельничук Анастасія, Чолій Назар, Капушак Віктор, Мацьків Роман, Галка Олександр.

2 курс: Ваташак Вікторія, Гоцуляк Віолета, Ганич Владислав, Ледида Наталя, Бачик Марта, Попович Юрій, Свищук Іван.

3 курс: Дмитроняк Олександра, Подяча Яна, Хімейчук Ігор, Федунь Владислав, Онуфрак Юрій.

4 курс: Заздра Лілія, Цуркан Христина.

Також на освітньо-професійну програму «Підприємництво та торгівля» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти були наді рецензії-відгуки зовнішніх стейкхолдерів:

1. Миронюк Любомир Миколайович – директор ТОВ «СОФТЕР ГРУП».

2. Пристай Віталій Володимирович – випускник ОПП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», директора ПП «СПЗ ГРУП».

Всім науково-педагогічним працівникам кафедри було надано проєкт освітньої програми для обговорення з проханням надати відгуки і пропозиції щодо покращення освітньої програми.

Мацола М.М. Освітньо-професійна програма «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» має враховувати місію та стратегію університету, а також має бути спрямована на досягнення спільної стратегічної цілі розвитку регіону в сучасних ринкових умовах.

Стефінін В.В. Освітньо-професійна програма «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» має бути зорієнтована також на розвиток власного бізнесу, або на зайняття різних керівних посад в підприємницьких, торговельних та біржових структурах. Дану думку підтримує зовнішній стейкхолдер підприємець, директор магазину-гуртівні «Правильна канцелярія» Ілюк Володимир Ярославович. Він зазначає, що освітня програма має бути спрямована також на розвиток лідерських і комунікаційних навичок, критичного мислення та уміння приймати рішення.

Ємець О.І. Підготовка здобувачів ОПП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти повинна враховувати постанову КМУ № 1392 від 16 грудня 2022 р. «Про внесення змін до переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти». Беручи до уваги дану постанову, Стандарт вищої освіти України за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» галузі знань

07 «Управління та адміністрування» для першого (бакалаврського) рівня освіти відсутній. Проте при оновленні освітньо-професійної програми «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» має братися за основу Стандарт вищої освіти України першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 13 листопада 2018 р. № 1243.

Даний аспект підтримує зовнішній стейкхолдер директор ТзОВ «Олгіс» Феденчук Ярослав Миколайович – у випадку, якщо немає стандарту вищої освіти з спеціальності «Підприємництво та торгівля», тому доречно використовувати як основу стандарт вищої освіти з спеціальності «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність».

Ціжма Ю.І. Освітньо-професійна програма має мати орієнтацію на підготовку успішних фахівців, здатних приймати управлінські рішення щодо вирішення завдань ефективного інноваційно-цифрового розвитку бізнес-середовища. Здобувачі мають навички розробляти, реалізовувати Start-up проекти, що спрямовані на забезпечення прибутковості сучасного бізнесу. Дану думку підтримує зовнішній стейкхолдер директор ТОВ «СОФТЕР ГРУП» Миронюк Любомир Миколайович, він зазначає у рецензії, що особливий акцент освітньої програми має робитися на вивченні «Логістики» для оптимального управління матеріальними, інформаційними та фінансовими потоками в бізнес-процесах.

Пилипів Н.І. Освітньо-професійна програма «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», враховуючи вищезазначені думки, мала б бути підсилена тренінг-курсом «Управління безпекою підприємства», яку варто вивчати на 4 році навчання.

Завідувач кафедри конкретизувала мету ОПП в такому викладі: «Мета освітньої програми – полягає в підготовці конкурентоспроможних фахівців, які можуть застосовувати свої теоретичні знання, вміння та практичні навички для вирішення складних завдань у різних сферах підприємницької, торговельної та біржової діяльності, і характеризується комплексністю та невизначеністю умов».

Також змінено фокус ОПП: «Фокус ОПП полягає у забезпеченні фундаментальної та прикладної підготовки висококваліфікованих фахівців, які здатні до самоорганізації й самовдосконалення, критичного мислення, генерування підприємницьких ідей та прийняття інноваційних рішень щодо ефективного управління підприємницькими, торговельними та біржовими структурами на регіональному рівні країни.

Особливий акцент освітньої програми робиться на вивченні сучасних комп'ютерних і телекомунікаційних технологій обміну та розповсюдження професійно спрямованої інформації для надання здобувачам вищої освіти ключових навичок та інструментів необхідних для ефективного розвитку суб'єктів господарювання.

Освітньою програмою пропонується широкий спектр предметів, що спрямовані на формування таких навичок, знань та умінь, які необхідні для

прийняття обґрунтованих рішень щодо створення та функціонування підприємницьких, торговельних та біржових структур і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.»

Підтримали думку зовнішнього стейкхолдера кандидата економічних наук, доцента, заступника міського голови Івано-Франківська – Директора департаменту інфраструктури, житлової та комунальної політики Смушака М.В. щодо інноваційних проектів, наголосив, що місту потрібні організовані та висококваліфіковані фахівці, які будуть розвивати бізнес у регіоні та наповнювати доходи місцевих бюджетів.

Романюк Т.М. Важливо в освітньо-професійній програмі «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» популяризувати право студентів Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника на академічну мобільність відповідно до діючих договорів між ПНУ та університетами-партнерами.

Лапковський Едуард Йосипович – Проректор з науково-педагогічної роботи вважає, що економічний факультет, який цього рік святкуватиме 30 років має достатньо активних випускників, відомих бізнесменів і добру репутацію щодо якості надання освітніх послуг. Враховуючи попит та пропозицію на ринку праці маємо можливість готувати якісних фахівців для регіонального ринку.

Гоцуляк Віолета Артемівна запропонувала в структурно-логічній схемі перемістити дисципліну «Економіку підприємства» з 2 у 4 семестр, а дисципліну «Економіка малого і середнього бізнесу» з 4 у 2 семестр. Випускниця Звіришин Марта Тарасівна також внесла пропозиції, що «Бізнес-комунікації у підприємстві» доцільніше було б вивчати у тому ж семестрі, що й дисципліну менеджмент. Продовжив пропозиції випускник Капушак Назар Ігорович – вивчати «Облік і оподаткування у підприємстві» в тому ж семестрі, що й «Економіка підприємства».

Також випускник Пристай Віталій Володимирович у надісланому відгуку зазначає, що замість кваліфікаційної роботи варто розробляти міждисциплінарний курсовий проект, який дасть можливість поєднати навички, отримані при вивченні різних освітніх компонент та матиме більшу практичну цінність.

Враховуючи вищезазначене запропонували замінити форму атестації «Кваліфікаційна робота» на «Атестаційний екзамен». Також додати ОК «Міждисциплінарний курсовий проект».

Пропозиції з Google форм стосувалися якості надання освітніх послуг, зустрічей з стейкхолдерами та роботи студентського органу самоврядування профкому.


Яворський Сергій – підприємець, Власник агентства нерухомості, зазначив, що навчання дає мотивацію отримувати вищі прибутки, на важливості зустрічей з роботодавцями, податковою, клієнтами. Звернув увагу на неформальну освіту – через сертифікаційні курси і вважає, що викладачі повинні регулярно надавати студентам мотивацію отримувати сертифікати та перераховувати результати, що зазначені у сертифікатах.

Пилипів Н.І. Прохання затвердити освітньо-професійну програму «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» з вказаними рекомендаціями та рекомендувати Вченій раді економічного факультету затвердити освітньо-професійну програму «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», що відповідає вимогам.


Ухвалили:

Рекомендувати Вченій раді економічного факультету затвердити освітньо-професійну програму «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», що відповідає вимогам.

**Завідувач кафедри теоретичної і
прикладної економіки д.е.н., проф.**


_____ **Пилипів Н.І.**

Секретар


_____ **Боборикіна І.Є.**